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Kötelező iskoláztatás.
(Cz.) A gyermeknevelés a szülők 

elvitazhatatlan joga és kötelessége. 
Ámde eme munkában az iskola is se­
gédkezet nyújt s az állam ügyel fel 
arra, hogy eme kötelességnek a szü­
lők mennyiben felelnek meg.

Minden müveit államban törvé­
nyek szabályozzák a szülők ebbeli kö­
telességét, melyeknek betartása szü­
lőkre és a különböző községek elöl­
járóira egyaránt kötelező.

I logy hazánk lakossága ne ma­
radjon messze hatra más müveit álla­
mok mögött, mar az 1868 ik ország­
gyűlés gondoskodott a kötelező isko­
láztatás kimondásáról, megalkotván a > 
népoktatásról szóló 38 ik törvénycikket. j

A közoktatási kormánynak azóta 
is egyik főgondja a népoktatás eme ' 
lese s hogy annak áldásaiban min- I 
Jenki részesüljön, a vallás- és közok- i 
tatásügyi miniszter mintegy 5 év előtt 
rendeletet intézett valamennyi törvény­
hatóság közigazgatási bizottságához az 
óvó és tankötelesek összeírására s a 
tankötelezettség teljesítésének ellenőr­
zése tárgyában.

Vármegyénk közigazgatási bizott­
sága évröl-evre hoz határozatot az 
óvó- és tankötelesek összeírására nézve • 
s ezt megküldi valamennyi községi I 
elöljáróságnak, óvodai felügyelőbizott- j

TÁRCA.

Tanuljunk imádkozni.
Irta* Koczó Sándor mérnök.

Azt mondja a szent irás:
Jobb a szomorúságnak háza a vigas­

ságnak házánál. Mert a szomorúságnak 
háza tanít bölcsességre, inig a vigasság­
nak háza tanít bolondságra.

Mind a két körülményt saját életem­
ből ismerem.

Azért látom helyesnek most éppen 
ezek felett elmélkedni, mert a régi meg­
állapodás alapján most van az idő kije­
lölve arra, hogy az emberek mulassanak 
és magukat kitombolják. Do nézetem sze­
rint ezen néha-néha féke vesztettre eresz­
tett mulatságban nem árt, ha egy kissé 
magunkba térünk és a felett gondolko 
zunk, talán néha a mulatság közben imád­
kozni is kellene.

No erre azután már sok felöl zúg a 
fülembe a hang, hogy : ugyan hát Koczó 
bácsi már azt hiszi, hogy mi nem járunk 
a templomba és otthon nem szoktunk 
imádkozni ?

Óh, én mind elhiszem és meg va­
gyok róla győződve, hogy milliók imád­
koznak, csak az a baj, hogy nem tudják 
miként kell imádkozni?

Arra óhajtom tehát felhívni a tisztelt 
közönség figyolmét, hogy a gondviselés 

Ságoknak és iskolaszékeknek. Hogy 
másutt hogy és miképpen teljesitik 
eme feladatot, nem célom keresni, de 
hogy nálunk e tekintetben tarthatat­
lan állapot uralkodik, az elvitazhatat- 
lan tény.

A rendelet értelmében az óvó es 
tanköteleseket a vármegye egész terü­
letén egy meghatározott határidőn be­
lül össze kell Íratni s az összeírás ház 
ról-hazra es lakásról-lakásra járva, csa- 
ladonkint hajtandó végre* Az összeirás 
teljes befejezése és lezárása után az 
eredmény a királyi tanfelügyelőseggel 
közlendő. Az 1876. évi VI. törvénycikk a 
főszolgabírókra is mond ki bizonyos 
kötelezettséget. Ezeknek ugyanis köte­
lességük e ven kint legalább egyszer sze­
mélyesen meggyőződni arról, hogy a 
községi elöljáróság, valamint a taní­
tók minő lelkiismeretességgel teljesítet 
ték az összeírást s mennyire tartották 
be a rendeletét es a közigazgatási bi­
zottság által megállapított határidőket.

Nyilvánvaló emez intézkedésből, 
hogy városunkban, ha nem történt 
meg eddig ily módon az összeirás, a 
mulasztás a városi tanácsot terheli. 
Hogy pedig mulasztás forog fenn e 
térén, látható abból, hogy a városunk­
ban levő egyik iskolaíentartó hatóság 
sem kapta meg a varostól az iskola­
kötelesek jegyzéket, s ilyképen nép 
oktatásunk állapotáról tiszta képet 
sem alkothatunk.

| által nekem adott gondolatok szerint mi­
ként kell imádkozni?

Krisztusnak azt mondják a tanítvá­
nyai : Taníts minket imádkozni. És ő mi­
dőn figyelmezteti őket, hogy ne legyetek 
bőbeszédűek a ti imádságaitokban, mint 
a képmutatók, akik azt hiszik, hogy az ö 
hosszú beszédeikért hallgattatnak meg. S 
mondja tovább: se az utcák szegletein 
ne imádkozzatok, hogy az emberektől lát­
tassatok, bizony mondom nektek, hogy a 
kik igy imádkoznak, elvették jutalmukat, 
mert valóban láttattak az emberek által 
imádkozni.

Helyesen mondja tehát ö mikor igy 
szól: te pedig, mikor imádkozol, menj be 
a te titkos szobádba és ajtód bezárolva 
legyen és igy imádjad a te uradat Iste­
nedet titkon. Es a te urad Istened, a ki 
titkon van és lát tégedet, megfizet néked 
nyilván. Én ezeket tisztelt olvasóim, mind a 
saját életemen keresztül ment tapasztalat­
ból mondom, tudom és teszem közzé.

A Krisztus által fentebb elmondot 
tak után mondja 6 tanítványainak : ti pe­
dig imádkozzatok o képen:

Mi atyánk, ki vagy a mennyekben. 
Mit értsünk ez alatt?
Légy meggyőződve arról, hogy van 

egy olyan Isten aki neked épen olyan 
atyád, mint a milyen apja lehet az 6 gyer­
mekeinek az emberek közül a világ leg­
jobbnak tartott egyéne. És őzt no csak 
higyjed, hanem mint egy kis gyermek 
bízik az ő atyjában es egyedül mindent

Nincs egyetlen község sem, hol 
beköltözés nem volna s mert ezeknél 
a tankötelesek nyilvántartása az eddig 
szokásban levő módon teljesen lehe­
tetlen, bátran elmondhatjuk, hogy a 
beköltözött s nem itt született gyer­
mekek iskoláztatása semmiképpen sincs 
ellenőrizve.

Igaz, hogy úgy az egyesek, mint 
testületek húzódoznak a felesleges ki­
adásoktól, de a tankötelesek össze­
írása nem tekinthető ilyennek, mert 
akkor, ha nem volna semmi fontos­
sága, nem rendelte volna el a köz­
oktatási kormány.

A főváros is megkísértette eme 
kötelezettség alul való kibúvást, de 
nem sikerült, mert — mivel az elöl­
járóság nem teljesítette — a statiszti­
kai hivatal saját hivatalnokaival haj­
totta azt végre, még pedig a főváros 
terhére, a mi a fővárosnak kerek 300 
ezer koronájába került.

Hogy a kötelező iskoláztatás esz­
méje a maga teljes egészében keresz­
tülvihető legyen, első és főkövetel­
mény, hogy a tankötelesek névjegy­
zéke annak idejeben átadható legyen 
az iskolafentartó hatóságoknak. A má­
sik követelmény pedig, hogy az isko­
lai mulasztások körül semmi mulasztás 
ne forduljon elő, mert különben az 
egész eljárás az intézkedés kigúnyolá­
sát eredményezi. E tekintetben nem 
elég, hogy a tanítók pontosan kiírják

ő tőle vár, úgy bízzál te is a menyben 
lakozó Istenben.

Mózes 5 könyv 5 dik 11. versében a 
tízparancsolatban ezt mondja: A te urad­
nak Istenednek nevét hiába föl ne vedd ; 
mert nem hagyja az ur büntetés nélkül 
azt, ha valaki az ő nevét hiába fölveszi. 
Máté pedig 6. rész, 9 dik versében azt 
mondja: szenteltessék meg a te neved. 
Tehát a két különböző időben kiadott 
rend det rendkívül közel áll egymáshoz. 
Az első büntetéssel ígéri sújtani azt, aki 
az ö nevét hiába fölveszi. Krisztusnál 
már sokkal enyhébb, csak azt mondja : 
szenteltessék meg az ő neve.

Ezek szerént tehát mindenki csak a 
a legnagyobb tisztelettel említse fel az 
Isten nevét, ne pedig úgy, mint azt a 
mai kor emberei sokszor csupán nyegle 
ségből kártyaasztalnál káromolva említik 
fel, még pedig olyan egyének, akik ma­
gukat a mai kor társadalmi előkelő osz­
tályához számlálják.

Mit mondjunk akkor a szegény nyo­
morult köznépről, aki elkeseredett terhes 
munkája közben felháborodik és az Istent 
és Krisztust káromolja.

Hiszen nem azért adta a gondviselés 
az embernek a beszélő tehetséget, hogy 
egymás ellen forduljon és egymást egye 
mint ezt a mai kor emberei nagy része 
teszi, hanem hogy békességesen egymás­
sal megbeszéljük a dolgokat s a ki köz­
tünk a Krisztusi tanok követéséhez lég 
közelebb jár, annak az irányzatát és gon- 



2. oldal 25 sz

a mulasztók névsorát, hanem az elöl­
járóság kötelessége, hogy a szülők 
ebbeli kötelességük teljesítésére eré­
lyesen legyenek figyelmeztetve.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Szerdán : A víg özvegy. Páros bérlet.
Csütörtökön : Miliardos kisasszony. Pá­

ratlan bérlet.
Pénteken: Arany kakas. Bérletszünet.

János vitéz. Szinte jól esett teg­
nap a telt házat látni, mely lelkesen táp 
solt a „János vitéz* szereplőinek, amit 
azok többé kevésbbé jól megérdemeltek. 
Igaz ugyan, hogy a jó Ízlés ellen nem 
egyszer vétettek, de hát a félhely áras 
előadás a túlzások és a rögtönzések napja. 
Legkevésbbé esett ebbe a hibába H. 
Lévay, aki szerepét feltűnő szépen és di­
cséretre méltó komolysággal játszotta s 
énekelte végig. A francia király szerepét 
Gabányi játszotta, ami csak a szerep elöb 
bení kiválójának, Czakónak váit előnyére.

—0—

A deputácio
Egy nemrégiben idetelepült úri em­

berrel történt meg az a mulatságos eset, 
hogy tévedésből megvendégelt olyan lá­
togatókat, a kiket a magyar ember soliso 
lát szívesen.

Most újév után, a mikor a minden 
féle körök, egyesületek újra alakulnak, 
uj tisztviselőkart választanak, tudomására 
hozták történetünk hősének, hogy az 
egyik társadalmi kör elnökévé akarja 
megválasztani s a küldöttség ekkor meg 
ekkor fogja tiszteletét tenni.

A megjelölt napon a megtisztelt te* 
ritett asztallal várta a deputációt. Végre 
megjelentek.

Három komoly külsejű ur volt; be 
is mutatkoztak A házi gazda azonban 

dolkozás módját igyekezzünk fürkészni és 
követni levetkezve minden önzést és fele­
kezeti irányt.

Minekünk mind ügyeknek kell len­
nünk a Krisztusban!

A kik jobban értik és tudják, azok 
hívjanak el magukhoz, vagy jöjjenek én 
hozzám. Én szívesen látok mindenkit.

Ezt mondja Krisztus. Nem rejthetik 
el a liegyen épített várost. Sem a gyer­
tyát nem azért gyújtják meg, hogy véka 
alá rejtsék, hanem hogy kitegyek a szó 
bába és annak világánál mindenek lássa* 
nak, a kik a szobában vannak.

A gondviselés engem ezen rendkívül 
önző világban az áramlattal szemben ilyen 
eszmékkel és gondolatokkal áldott meg 
és minek utána tudom, hogy születésem­
től fogva elválasztott a Krisztusi tanok 
hirdetésére úgy amit földbesugva hallot­
tam azt a ház tetejéről fogom majd pro 
dukálni, Valamin a természet tudósok előre 
haladnak az ő Isten és Krisztus tagadó 
elméleteikben. Darvin és dr. Dodel és 
többek által épen úgy gondoskodik az ur 
olyan egyénekről a kik az ő akaratát az 
emberi nemzet közül választott nemzettel, 
mint hajdan a zsidó néppel, úgy most a 
magyar néppel közöljék és az egész föld 
kerekségén megismertessék az ő hatalmat 
és akaratát.

Mindazok tehát, akik ezen soraimat 
olvassák, gondolkozzanak egy kissé, hogy 
váljon nem lehet e valami igaza ennek 
a vén Koczónak r I

„Jöjjön el » io országod !* 
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szóhoz sem engedte jutni őket, hanem 
minden tiltakozásuk ellenére leültette s 
etette-itatta, kinálgalta őket. Várta azután 
a gazda, hogy no majd csak szólnak már. 
Végre, mikor kényelmesen szivarra gyúj­
tottak, roppant nyájasan kérdezte a 
gazda Őket.

— Nos hát uraim ! Kérem, most már 
elmondhatják, hogy mi járatban vannak?

Az egyik vendég erre papirosokat 
vett ki zsebéből és ugyancsak nyájasan 
válaszolt:

— Hát kérem, bocsánatot kérünk, 
de mi foglalni jöttünk.

h foszamvevö heszegödése
Ebben a beküldött históriában is vég­

rehajtó szerepel.
Balogh János uramnál, aki arról is­

meretes, hogy a köszönést előzékenyen 
elfogadja, történt az alábbi eset.

Valami csekély adóval volt hátralék­
ban a bizottsági tag ur, mely tartozás be­
fizetésének szorgalmazása céljából úri por­
tájára is bekopogtatott az adóvégrehajtó ; a 
szokásos beköszöntés után a végrehajtó­
tól azt kérdezi a nemzeles ur : „hát aztán 
miféle követelés ez?*

A végrehajtó magyaráz. Balogh uram, 
mint ahogy illik, — nem érti ; erre a 
végrehajtó azt tanácsolja, menjen be az 
az adóügyi számvevőséghez, az nagyon 
előzékeny úriember, majd az megmagya­
rázza az ügyet.

— Hát be is mék! Mer ha besze 
gődőtt a városhó, kötelessége és muszáj 
is neki megmagyarázni — mondotta Ba 
logh uram mérgesen . . .

Mi pedig ezek után azt kérjük a 
rendőrfőkapitány űrtől, hogy tessék a fő­
számvevő urat alaposan és érzékenyen 
megbírságolni, mert tudomásunk szerint 
a főszámvevő ur máig se váltotta ki a 
oselédkönyvét

NAPI HÍREK.
Farsangi naptár.

Február ho 2-án . A Gazdasági Egyesület bálja.
Február hó 9-én Kaszinó-estély a Kecskeméti 

Kaszinóban. — A Kereskedő Ifjak hangversenye és 
táncmulatsága a Kereskedelmi Kaszinóban.

o

Ugyan, mit gondolnak önök keresz­
tyén atyámfiai, mit is értsünk ez alatt. 
Krisztus, mikor az ő tanítványait elbo 
csájtja, azt mondja nekik : azt mondjátok, 
hogy elközelitett hozzátok a mennyeknek 
országa. Itt pedig az ő imájában azt 
mondja, hogy kérjétek az atyát, hogy 
jöjjön el az ő országa. Az ő idejében te­
hát csak elközelitett, de ő meg van róla 
győződve, hogy egyszer teljes mértékben 
el kell jönni e földre azon időnek, mikor 
az atya lelkét reánk árasztja. A próféta ’ 
szavai szerint : „Kitöltők az én lelkűmből 
minden főre.* Ezen idő lesz ezen föld 
éleiében, amelyen mi élünk, az, mikor 
erre eljön az Isten országa, vagyis az 
igazság, önzetlenség és krisztusi szeretet 
országa megérkezik és a sátán uralma 
eltöröltetik a föld színéről. Egy időre.

„Legyen meg a te akaratod mint 
menyben, úgy itt a földön is.*

Ezek szerént tehát van már a világ 
űrben sok olyan föld, a melyre elérkezett 
a mennyeknek országa és ahol senkinek 
sincs más akarata, mint az atya akarata. 
Mit kell ezalatt értenünk ? azt hogy ha 
valami a mi gondolkozásunk, vagy óhaj 
tásunk szerint nem úgy történt, amint 
mi szerettük volna, akkor minden zsörtö­
lődik, káromkodás és harag nélkül, nyu­
godjunk meg a megtörtént dolog felett és 
győződjünk meg arról, hogy azt az Isten 
akarta úgy és okvetlen az van lelki és 
testi javunkra, amint a dolog megtörtént, 
nem pedig úgy, amint mi akartuk volna.

(Vége következik.)

Kecskemét, január 29.

— Két kinevezés. A hivatalos lap 
legutóbbi száma közel kétszáz bírói ki­
nevezést és előléptetést közöl. A kineve­
zettek között vannak Szappanos Sándor 
monori és Muraközy Árpád ráckevei já- 
rásbirák, a kiket közeli rokoni kötelékek 
fűznek városunk több előkelő családjához. 
Mindketten a VII. fizetési osztályba lép­
tek elő.

— Esküvő. Martin Tamás, böhönyoi, 
somogymegyei gyógyszerész e hó 26-áu 
esküdött örök hűséget Csilléry Malvin 
úrasszonynak, Csilléry Kálmán ítélőtáblái 
biró leányának Budapesten. Az esküvőn 
tanuk voltak Tóth Gerö kúriai biró és 
Zbóray Miklós dr. országgyűlési képviselő.

— Egyháztanacsüles. A róm. katb. 
egyháztanács vasárnap ülést tartott, mely 
alkalommal az 1907. évi költségvetés tár­
gyaltatott. Fölterjesztést intéztek egyúttal 
a püspökséghez az iránt, hogy a plébá- 
nosi állásra beérkezett pályázati kérvé­
nyek, amelyek bizonyos kánonjogi felül­
vizsgálás vegett küldettek f öl, minél előbb 
küldessék vissza. A választás határnapját 
csak a kérvények beérkezte után fogják 
kitűzni.

— Iskolaszéki ülés. A kecskeméti 
községi iskolaszék ma délután négy óra­
kor népes ülést tartott, amelyen jegyzővé 
megválasztották Tormásy Sándor tanitol. 
Az ülés azután több apró ügyet inté­
zeti el.

— Halálozás. A városi tisztviselői 
karnak ismét egy régi hű munkása dőlt 
ki az élők sorából. Id. Rhuz Pál a városi 
javadalmi hivatal felügyelője az éjjel fél 
11 órakor meghalt. Az elhunytban Rhuz 
Béla ág. ev. kántor és Rhuz Pál városi 
tisztviselő édesapjukat gyászolják. A ha­
lálesetről a család a következő gyászje­
lentést adta ki: özv. id. Rhuz Béláné 
született Sántha Mária úgy a maga, mint 
gyermekei, menyei, unokái, sógornője és 
az összes rokonság nevében, mély fájda­
lommal tudatja, hogy a szeretett férj, a 
legjobb apa, illetve nagyapa, a hű test­
vér és meleg rokon id. Rhuz Béla városi 
javadalmi hivatal felügyelő, f. hó 28 án 
éjjel fél 11 órakor, 64 éves korában, bol­
dog házasságának 40 ik évében rövid 
szenvedés után hirtelen elhunyt. A teme­
tési szertartás folyó hó 30-án délután 3 
órakor lesz, — a III ik tized, Jókai-utca 
36 számú gyászházból — az ág. hitv. 
evang. egyház szertartása szerint. Kecs­
kemét, 19Ö7. évi január hó 29 én. Legyen 
áldott emlékezete. Rhuz Etelka testvére, 
Rhuz Pál. Rhuz Dezső, ifj. Rhuz Béla 
gyermekei. Rhuz Pálné szül. Körmöczy 
rjtelka. Rhuz D«‘zsőné szül. Búzás Juli­
ánná, ifj. Rhuz Béláné szül. Kasznor Irén 
menyei. Rhuz Mariska, Rhuz Béla mint 
unokái.

— Kaszinó estély. Már jeleztük, hogy 
a helybeli Casino február 9-én, farsang 
előtti szombaton, saját helyiségében es­
télyt rendez. Az estélyre, melynek elő­
készítésén most fáradozik a Casino veze­
tősége. Külön meghívók nem lesznek ki­
adva, hanem hivatalosak a C isino tagjai 
és az azok által meghívott vendégek.

— Változás a városházán. Megemlí­
tettük már, hogy Jenéi József a kihágási 
osztály eddigi vezetője szombaton átadta 
a hivatalát Papp György főkapitánynak. 
A kihágási osztály vezetésével a főkapi­
tány Nyirády Ferenc fogalmazót bízta 
meg, akinek tiszteletbeli kapitánnyá le­
endő kinevezése legközelebb várható. Az 
ö helyét a bűnügyi osztálynál Mészáros 
József foglalta el.

— Vasúti szerencsetlenség Vasárnap 
hajnalban ismét vasúti szerencsétlenség 
történt a főváros közelében, a Kecskemét— 
Lajosmizsc—budapesti vonalon. Reggel 
6 órakor a lajosmizsei személyvonat, me­
lyet Góliátb Imre 34 éves mozdonyvezető 
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és Roller Antal fűtők vezettek, a kőbá­
nyai alsó pályaudvarhoz közeledett. A 
mozdonyvezető a 10 es számú váltónál 
elhaladva, teljes gyorsasággal vezette to­
vább a vonatot, mert a szemafor szabadra 
állt. Mikor a vonat elhagyta a szemafort, 
a vágányon hét kocsi volt. Góliáth észre­
vette a veszedelmet, azonnal fékezett és 
ellengözl adott, de a’ vonatot megállítani 
már nem tudta és a mozdony csaknem 
teljes menetsebességgel beleszaladt az 
előtte veszteglő kocsikba. Az összeütkö 
zés oly nagy volt, hogy a vonatvezető 
kalauz kiesett a kocsiból es zúzódásokat 
szenvedett. Roller Antal fűtő könnyebb, 
Góliáth mozdony vezető pedig igen súlyos 
sérüléseket szenvedett. A vonat mostan 
is zsúfolásig meg volt tömve és egyene­
sen csodaszámba megy, hogy az utasok 
kisebb zúzódásokon és karcolásokon kí­
vül sérüléseket nem szenvedtek.

— Életunt tanuló. Egyik középisko­
lánknak egy nyolcadik osztályos tanulója 
akarta ma éjjel meggondolatlanul eldobni 
magától az életet, de ebben társai szeren­
csére megakadályozták. Az öngyilkos je­
lölt valamikor kitűnő tanuló volt, de az 
utóbbi időben tanulmányait annyira elha 
nyagolta. hogy tanárai megakarták buk­
tatni. Emiatt való elkeseredésében tegnap 
agyon akarta magát lőni, de társai kicsa­
varták kezéből a fegyvert s megmentették 
az élet számára jobbsorsi a mélíó ifjút.

— Farsangi mulatság A Magyar­
országi Fa-, Vas- és Fém , Nyomdász-, 
Szobafestő , Szabó , Cipész- és Borbély- 
munkások Szövetségének Kecskeméti Cso­
portjai 1907. február 10 én a Royal-szálló 
dísztermében a Munkás Otthon alapja ja­
vára zártkörű farsangi mulatságot rendez- 
nek. Személy jegy előre váltva 1 kor. 20 
fillér. Este a pénztárnál 1 korona 40 fil­
lér. Család jegy előre váltva 3 kor. 30 
fillér. Kezdete este 7 órakor. Jegyek előre 
válthatók: Vajda (Wieselmann) Mihály, 
Dudogli István, Holczer és Varga urak 
divatál ú üzleteikben. Fidül fizetéseket kö 
szünettel fogad és hírlapikig nyugtáz a 
rendezőség.

— Az Izr. Nőegylet közgyűlésé. Az 
lzr. Jótékony Nőegylet február hó 17 én 
tartja rendes évi közgyűlését, amely al­
kalommal a tisztikart és a választmányt, 
miután a 3 éves „mandátum* lejárt, szin­
tén újjá fogják alakítani.

— A Kereskedő Ifjak Egyesülete. A 
Kecskeméti Kereskedő Ifjak Egyesülete 
— mint jeleztük — fényes müsorú mű­
vészestélyt és ezt követő táncmulatságot 
rendez a Kereskedelmi Kaszinó összes 
termeiben február hó 4-én. A hangver­
senyre szóló meghívókat már kibocsátotta 
az egyesület; bár a meghívók szétküldé­
sénél ugyan a legnagyobb körültekintés­
sel járt el a rendezőség, azonban mégis 
megtörténhet, hogy egyeseknek tévedés­
ből nem ment meghívó. A rendezőség 
azért ez úton kéri fel azokat, akik nyil­
vánvaló elnézésből meghívót nem kaptak, 
hogy forduljanak eziránt Sípos Miklós 
elnökhöz, vagy a rendezőség vbárínely 
tagjához, akik a kérelemnek készséggel 
eleget fognak tenni.

— Igazítás. Tek. Szerkesztőség I A 
K. L. ma megjelent számában a hétfőn 
megtartott nyomdász-sztrájknak járásbiró- 
sági tárgyalásáról referálva, a közlemény 
Írója ezzel kezdi : „Az 1905. év utolsó 
havában, amikor a darabont uralom javá­
ban virágzott, a „Szabadság* azóta már 
megszűnt politikai napilap szerkesztője 
Sz. Kovács Pál, egy, a nyomdászokat 
gyalázó cikket akart lapjában közzétmi. 
A lapot előállító Wagner Rezső és Dobos 
József betűszedők azonban megtagadták 
a cikk kiszedését, sőt — a munkát abba 
hagyva — el is távoztak a nyomdából.* 

Tiltakoznom kell a nekem tulajdo­
nított ama gyerekes éretlenségnek elkö­
vetése ellen, mintha én, mint szerkesztő, 
a nyomdászok elleni esetleges kifogásai­
mat a lapban akartam volna elmondani. 

Abban a kifogásolt cikkben egy betű 
sincs a nyomdászok ellen, hanem van a 
nemzetközi szociálisták ellen. Különben 
sem volt, ma sincs nekem a nyomdászok­
kal (munkásokkal) semmi bajom. Egészen 
másról van itt szó. A darabont korszak­
ban Kristóffy a nemzetközi szocialistá­
kat nekiszabaditotta a békés társadalom­
nak, a fönt jelzett időben meg a nyom 
dászok országos szakszervezetét azoknak 
a lapoknak, amelyek a hazafias álláspon­
tot védték. így került ostrom alá Buda­
pesten a Budapesti Hirlap, a Pesti Hírlap 
és még pár lapnak a szerkesztősége és 
nyomdája. Megcselekedték ezt vidéken is 
vagy nyolc lap szerkesztőségében és 
nyomdájában. Ez a kellemetlenség érte a 
Szabadságot is.

Az az állítás igaz, hogy lapunk két 
szedője abban hagyta a munkát, de csak 
akkor, a mikor öt idegen helybeli nyom 
dász ott a nyomdában őket erre kény 
szeritette.

Ez a tényállás. A mi a bűnügyi 
tárgyalást illeti, arra nézve csak annak 
fölemlitésére szorítkozom, hogy a bíróság 
elrendelte a nyomdászuk által kifogásolt 
és a Szabadságban megjelent cikknek 
beszerzését. Nagyon helyes. Egyiket sem 
é.i Írtam, dexmagamévá tettem, mert azt 
tárgyalják, hogy a nemzetközi szocialisták 
túlkapásai és terronizmu^a miatt a hazafias 
munkások szervezkedni nem képesek.

Jobb szeretném, ha ebben a herce 
hurcában nem volnék. De ha már bele 
jutottam, fél fiúi komolysággal meg kell 
állanom az igazság mellett.

Kecskemét, 1907. január 29.
Sz. Kovács Pál.

— A gyermekvédő liga belyegei. Az 
Országos Gyermekvédő Liga által még 
a nyár folyamán forgalomba hozott jó­
tékonysági bélyegekre vonatkozólag a 
kereskedelmi minisztérium értesítette gróf 
Edelsbeim-Gyulai Lipótot, hogy e bélyegek 
ezentúl Ausztriába, Bosznia Hercegovinába 
és Svájcba küldendő postaküldeményekre 
is fel ragaszt hatók. A jótékony sági bélyo- 
gek, melyeknek célja az, hogy minden­
kinek módjában legyen még filléres adó 
Hiányokkal is elősegíteni a gyermek véde­
lem nemes eszméjének megvalósítását, 
nemsokára már Kecskeméten is kapha­
tók lesznek.

— Az ipari szeszgyárak kontingense. 
Temesvár város közgyűlése elhatározta, 
hogy az ipari szeszgyárak érdekében fel­
iratot intéz a kormányhoz, hogy a szesz­
kon t igen s az ipari szeszgyáraknak meg- 
hagyassék. A város hasonló eljárásra 
hívja föl az összes törvényhatóságokat, 
igy a többek között Kecskemét városát is.

— A vidéki sajtó tajékoztatasa. Az 
idei mezőgazdasági ev, amint az előjelek­
ből látszik, mozgalmas lesz. A munkás­
mozgalmak nagyobb hullámokat fognak 
vetni, ha ugyan kölcsönösen békés meg­
állapodásra nem jutnak a munkaadók és 
munkások, akik most még mintha egy­
más ellen, vagy inkább külön külön a sa­
ját érdekében szervezkednek. A gazdasági 
egyesületek országos szövetsége gondos­
kodik róla, hogy a'vidéki sajtót megbíz­
ható tájékoztatással lássa el, hogy igy 
minden mozgalomról hiteles információt 
szerezhessen az olvasó közönség. Ilyen, a 
gazdákat különösen érdeklő közleménye­
ket annak idején mi is közlünk, hogy 
vármegyénk gazdaközönsége hiteles hely­
ről nyert tájékoztatást szerezhessen.

— Elitéit szélhámos. Lapunk egyik 
multhetí számában megemlékeztünk arról 
a körmönfont csalásról, a melyet Tausch 
Károly ceglédi dijunk akart elkövetni. 
Túri Károly ceglédi róni. kath. tanító ne 
vében oklevélmásolatot kért a félegjházi 
tanítóképző intézet igazgatóságától s ez 
oklevél alapján akart azután tanítói ál­
lásba jutni. Az oklevélmásolatot azonban 
hogy-hogy nem, a valódi Túri Károly 
kapta kézhez s igy a turpisság hamaro­
san kiderült. A tanulás nélkül diplomá­

hoz jutni akaró férfiú felett a napokban 
ítélkezett a kecskeméti törvényszék s az 
enyhítő körülmények figyelembevételével 
két hónapi fogházra ítélte. — Az ítélet 
jogerős.

— A sertésveszre vonatkozó rendelet 
módosítása. Zombor város közönsége az 
állategészségügyi törvénynek a sertés- 
vészre vonatkozó rendeletéinek módosí­
tása iránt felirt az országgyűlés képviselő­
házához, melyet pártolás és husonszellemű 
felirattal való támogatás végeit törvény­
hatóságunknak is megküldött.

— Piaci árjegyzék 1906. évi jan. hó 
29-ik napján. Tisztabuza 13.20—-14.20. Két­
szer 12.20—42.60. Rozs 11.80—12.00. Árpa 
1280-43.00. Zab 14.00-14.40. Tengeri 
kecskeméti 10.70—10.90. Tengeri bánáti 
10.40-10.60. Köles 11.40-12.20. Krumpli 
4.60—5.00. Széna 6.00—6.50. Szalma 2.00. 
2.40. Szalonna kilója 1.32—1.50. Hízott 
sertés kilója 1.18—1.22.

Esküdtszéki tárgyalások sorrendje.
Február 4-én, hétfőn: Szándékos 

emberölés bűntettével terhelt Kosa Jánosné 
bűnügye.

Február 5 én, kedden: Halált okozó 
súlyos testi sértés bűntettével vadolt Káldi 
Ferenc bönügye.

Február 6 án, szerdán: Rablás bűn­
tettével terhelt ifj. Dinnyés Péter és 
társai bűnügye

Február 7-én, csütörtökön: Rablás 
bűntettével terhelt Mucsi Szabó József 
bűnügye.

Február 8. és 9 én, pénteken és 
szombaton : Gyilkosság bűntettével terhelt 
Oláh Kárulyné bűnügye.

Február 10-én. Szünet.
Február 11 én, hétfőn: Szándékos 

emberölés kísérletének bűntettével vádolt 
Gombos Lajos bűnügye

Anyakönyvi kivonat.
1907. évi január hó 29-én.

Születések : Nagy Ferenc rk. Gud- 
rica József rk. Habran Ferenc rk. Altner 
Ilma izr. Farkas Sára Jolán rk. Halász 
Mária ref. Galamb Pál rk. Németh Terézia 
rk. Perec István rof. Lovász Juiiánna rk.

Halálozások: Donnán Sándor ref. 
70 éves. Sós Viktória rk. 1 hónapos. 
Nagy Anna rk. 9 éves. Szalai Sándor ref. 
3 hónapos. Juhász Eszter rk. 6 éves. 
Rhúz Béla ág. hitv. ev. 64 éves.

Házasságot kötöttek. Szalay And­
rás ref. és Urbán Franciska rk., Bőrön te 
Imre rk. és Fazekas Juliánná rk., Gonda 
József rk. és Paróczai Mária rk., Tóth 
Lajos rk. és Gyarmati Juliánná ref.

Birtok változások.
Laczi János, Nagy Sándornak IV. t. 

211. számú házát megvette 12800 kor.
Tóth Ferenc, Tóth Józsefnek öreg­

hegyi 150 négyszögöl földjét megvette 
450 kor.

Bodócs László, Kucsora László Va- 
csihegyi 5 held 828 négyszögöl földjét 
megvette 10,009 koronáért.

Ferenczi Lajosné, Nagy Jánosné 
Örkényi városföldi 2 hold 1066 négyszögöl 
földjét megvette 1800 koronáért.

B. Nagy Péter Faragó Sándor 11 
tized 147. számú házát megvett 1600 
koronáért.
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26 darab új 
Közgazdasági Bank 

részvény 
sürgősen eladó.

Cím a kiadóhivatalban.
5036-3—1
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• Szakvélemények az J

• ESTERHÁZY COGNACRÓL: •

A • (B• A magyar királyi műegyetem borászati laboratóriuma által hivatalosan J
megejtett és áltálunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az 

Esterházy cognacot U 
betegeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen használva ••••••

mint kitűnő minőségűt és a francia Cognacokkal vetekedöt • ■ •
•••••• • •
• •••••••

következtében legolcsóbb vacsora 
a tormásvirstli és hideg felvágott, 
mely naponta friss állapotban 

kaptató:

Engelsberg Mária
(jy posta-épületben levő 

kóser hentesárúk gyári raktárában, 
hol ezenkívül mindenféle konzer­
vált halkülönlegességek, sült szárnya 
sok. libazsír és m i n d e n n e ni ü 
4938 csemege-árúk kaphatók. 20-18

a legjobban ajánlhatjuk. TEJJ

Dr Tauffer Vilmos Dr. Stiller Bertalan Dr. Kétly Károly 
egyetemi tanár egyetemi tanár egyetemi tanár

Dr. Réczey Imre Dr. Poór Imre
egyetemi tanár kir. tanácsos, egy etemi tanár

Ángyán Béla Dr. Pertik Ottó Dr. Báron Jónás 
egyetemi tanár egyetemi tanár egyetemi tanár

£^••••••••9********a a< wJ HZs teríts. Ccgnac •£ m minden előkelő fűszer- és csemege kereskedésben kapható.

...... ... <ks»«

Dr.

Eredeti

' varrógépei^
íz állványokban golyós-csapágyakkal 

legszebb varrásra,
hímzésre és stoppolásra = 

kiválóan alkalmasak!
, Egyedüli raktár : ZZZZZZZZZZZZ

Téby Lajos mechanikusnál
Kecskemét, Beretvas- szállodával szemben, 

III. tized. Koháry ütca 194. sz

Figyelem I
Bárkinél is olcsóbban szállitom a 

budapesti legszeszgyari

diókokszot, 
porosz, janinai és egyéb kőszenet, 

gtT a legjobb minőségűt. "WU
Úgy kályhába, mint téli idényre 

részletszállitásra ""WQ
is eszközlöm. Ugyanis a kívánt mennyiség 
előjegyeztetik és az részletenként száll ittatik 
oly árban, mintha az egész egyszerre szállít 
tatnék és csak az átvett mennyiség fizetendő.

Vágott tűzifa, mész
már 25 kilogrammonként is házhoz szálIittatik 

Szecska, favilla, meszelő
•okkal olcsóbban kapható 

nálam, mint bárhol.

Szénre és kokszra
előjegyzéseket

már must elfogadok és kívánatra házhoz 
is kimegyek rendelést fölvenni. Elöjegy 
zesek fölvétetnek lakásomon és Goldmann 
Ferenc ékszerész úrnál Rákóczi-út, izraelita 
egyház bérpalotájában. — A n. é. közön­
ség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok 

tisztelettel :
DÉKÁNY I. szén- és fakereskedö.

Magyar utca 235. sz.

I

perfekt levelező és gépiró a dél­
előtti órákra alkalmazást keres. 
Cime megtudható a kiadóhivatalban.

Ozletátbelyezés.
Szives tudomására hozom a mélyen 

tisztelt közönségnek, hogy a tíz év 
óta fennálló

mü-, selyemfestö-
és vegytisztitó-üzletemet 

a Takarékpénztár Egyesület piactéri palo­
tájából a Vásári nagy utcán, a Karácsonyi 
vendéglő mellett lévő

Fejér István úr házába
helyeztem át a mai napon.

Amidőn ezt szives tudomására hozom 
a m. t. közönségnek, egyúttal megköszö­
nöm az eddigi szives pártfogását s azt a 
jövőben is kérve vagyok

Kecskemét, 1907. január hó ló én
hálás tisztelettel

VÁRADI MIHÁLY
műfestő.

3 JŐ BÚ ~SM9
fizetéssel

a,tzonna,l fölTrétetilc

Reiszmann Márton 
épület- és míílakatos-inűhelyében. 
V. tized, Tehén-ntcza 270. szám.

Eladó ház!
V. tized, Vörösmarty-utcza 155. sz. 

jó forgalmú helyen levő, 5—6 utczára 
szolgáló sarokház. melyben több üzlet­
helyiség és többrendbeli lakás van — 
kedvező fizetési feltételekkel — eladó. 
Értekezhetni a tulajdonos ReiSZIUtlllIl 

Márton lakatos mesterrel, Tehén utcza 
270. számú házában. 49gö_7_7

Minden jó gazdasszony
■ most szerzi be

! a zsirszükségletét,!
* •••• mikor a I j ba olCSÓ! •••• *

Nagymájú libát 
adok 1 korona 30 fillérért 

kilónként.
Árcsökkenés nincs kizárva.

ASZÓDI BÉLA
V. tized, Tehén utcza 266. szám alatt, 
— a törvényszéki palota közelében. —

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda Részvény társaság nyomdájában. 1907.


